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ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 

Aos cinco (05) dia do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas (20h00min), no prédio 
cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do 
Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei 
Ovicki da Bancada do MDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos, Paulo Sergio da Silva e Suerrer de 
Abreu Coelho, da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB e Ronivan Fontoura Braga da 
Bancada do Progressistas. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e colocou em discussão e 
votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. TRECHO BÍBLICO: O Vereador Ronivan  
leu: Efésios 6, 10 “Quanto mais sedes fortalecidos no Senhor, na força do seu poder, revesti-vos de toda a armadura 
de Deus para poderdes ficar firmes contra as ciladas do diabo, porque nossa luta não é contra o sangue e a carne e 
sim contra os principados e potestades, contra os dominadores deste mundo tenebroso, contra as força espirituais 
do mal nas regiões celestes, portanto tomai toda a armadura de Deus para que possais resistir no dia do mal e 
depois de terdes vencido tudo permanecer inabaláveis. EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. Nº. 0475/2018/REGOVPL: 
Contrato de repasse celebrado entre o município de Amaral Ferrador e a Caixa Econômica Federal. Convite: A Igreja 
Central Rosa de Saron convida para um almoço no dia 11 de novembro a partir do meio dia no Salão Paroquial. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO : Os Vereadores Marcio Machado de Vasconcellos, da Bancada do MDB, vereador Paulo 
Sergio da Silva, da Bancada do PDT, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes 
informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal: Solicitar o índice da folha do 
FUNDEB.  ORDEM DO DIA: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador Carlos Rafael Silva da Silva, da Bancada do MDB,  
que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o 
seguinte pedido de providência: Que seja realizada a retirada de entulhos, restos de podas, restos de materiais de 
obras, limpeza nas ruas do perímetro urbano de modo geral. EMENDA ADITIVA: Ao PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
Nº 01, DE 29 DE OUTUBRO DE 2018: “ Torna obrigatória a divulgação da listagem dos medicamentos disponíveis e 
em falta na rede pública municipal de saúde e dá outras providências”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 01, DE 29 
DE OUTUBRO DE 2018: Torna obrigatória a divulgação da listagem dos medicamentos disponíveis e em falta na 
rede pública municipal de saúde e dá outras providências. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 02 DE 29 DE OUTUBRO 
DE 2018: Dá denominação ao logradouro que inicia ao final da Rua João Pereira Borges e vai até a Balsa do Rio 
Camaquã. ANTEPROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº. 03, DE 05 DE NOVEMBRO DE 2018: Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a criar programa de desenvolvimento da cadeia produtiva da agricultura familiar, bem como utilizar 
recursos na promoção de ações de apoio e incentivo à atividade e demais providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO 
Nº 002, DE 29 DE OUTUBRO DE 2018: Institui a Sessão Especial do Produtor de Fumo e do Funcionário Público na 
Câmara Municipal de Amaral Ferrador.  PEDIDO DE INFORMAÇÃO : Os Vereadores Marcio Machado de 
Vasconcellos, da Bancada do MDB, vereador Paulo Sergio da Silva, da Bancada do PDT, que esta subscrevem, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da 
Lei Orgânica Municipal: Solicitar o índice da folha do FUNDEB. TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. Também 
foi apreciado o PROJETO DE LEI Nº. 039/2018: Suplementa verba no valor de R$ 43.707,37 (quarenta e três mil, 
setecentos e sete reais e trinta e sete centavos), o qual foi REJEITADO POR 04 (QUATRO) VOTOS CONTRÁRIOS, 03 
(TRES) VOTOS FAVORÁVEIS E 01 (UMA) ABSTENÇÃO. GRANDE EXPEDIENTE: VER. SUERRER DE ABREU COELHO: 
Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou sua fala repetindo uma frase do presidente eleito: Brasil acima de 
tudo, Deus acima de todos, e disse que essa frase deveria ser utilizada por todos, inclusive na Casa, pois tem muita 
maldade, muita injustiça, pessoas falando que dizem a verdade e onde não se fala a verdade e se deixa a verdade 
no ar. Disse que em respeito ao presidente que tem sido muito bom na Casa, vinha se calando para tentar manter a 
paz na Casa, mas que está sendo impossível, pois tem pessoas que fazem comentários maldosos, com mentiras, 
não estão honrando a Deus e estão falando coisas que não deviam. Disse que a fofoca, que foi falado que iniciou, 
foi iniciado por outra pessoa da Casa, que foi o jurídico, o Renato, onde ele foi na quarta-feira na Chapa Quente 
dizer que não foi votada a suplementação porque o vereador Suerrer e vereadora Lenara chegaram atrasados. 
Disse que chegaram dois minutos atrasados e os vereadores Ronivan e o vereador Paulo não quiseram espera-los. 
Disse que o presidente Rafael teve o bom senso de convocar os vereadores para votar. Disse que não havia pedido 
em plenário ainda pois havia conversado com o presidente Rafael e ele comprometeu-se de votar nesta segunda, 
mas que ele achou por melhor fazer a reunião na quarta-feira e que quando chegaram na Casa não quiseram votar 
por isso e que daí foi inventado um comentário que a culpa era da Preta e do Suerrer. Disse que é muito bonito 
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colocar a culpa nos outros, e que a verdade os vereadores não querem falar. Disse que o vereador Rafael não tem 
culpa, pois ele queria votar mas que os outros vereadores que falam a verdade não quiseram votar, e que o Renato 
foi espalhar para todo mundo que eles eram os culpados. Disse que o Ronaldo é testemunha, onde ele teve que se 
levantar e dizer que não era bem assim o troço. Disse que estão fazendo isto daí com maldade, com bastante 
maldade, que não votaram antes não era porque esta errado a suplementação, não é por isso ou por aquilo, que 
não votaram porque querem arrancar dinheiro dos cofres da prefeitura para trazer para essa Casa, pediu que falem 
a verdade e perguntou porque não falam, que vem para cá dizer mentirinha e dizer que é isso e aquilo. Disse que o 
cara não quer expor as coisas dessa merda dessa Casa. Pediu desculpa pela palavra que usou. Disse que querem 
colocar a culpa na Preta e no Suerrer ou nos outros com maldade. Disse que só pensam em dinheiro não pensam no 
povo na rua que está lá para receber. Perguntou quantas pessoas tem para receber? Disse que precisa de uma 
dotação para poder pagar o resto, mas que saem a fazer fofoca e inventar coisas. Disse que tem muita coisa que 
pode falar mas que está aqui e prometeu falar a verdade e que está eleito pelos seus eleitores, e que agrade quem 
ele quiser e quem não se agradar ele falará a verdade, que não virá para cá mentir igual a muitos ou omitir a 
verdade para o pessoal na rua. Disse estar cansado disso. Perguntou porque não falam a verdade. Disse que acham 
que sair falando palavras bonitas vai agradar todo mundo, mas que não é palavra bonita que vai agradar todo 
mundo e que hoje o Brasil provou que não adianta só papo e que não adianta só balaca, falar que vai fazer ou que 
faz isso e aquilo. Disse que o Brasil quer mudança, o Brasil quer pessoas que realmente estejam dispostas a serem 
honestas nesse país e parar com essa roubalheira, com esse só pensar em dinheiro e mostrou hoje. Disse estar se 
sentindo envergonhado por isso, essa Casa deveria ter um pouquinho mais de calma antes de sair e falar coisas ai, 
falar em fofoquinha, e falar disso e daquilo e que tem muitas coisas que pode falar aqui. Falou da devolução que foi 
falada que o prefeito perdeu, mas que essa devolução até onde sabe, que pode estar errado por não estar bem 
informado, essa devolução é de um dinheiro que veio para comprar um trator e que sobrou e que não pode ser 
usado em outras coisas e que tem que ser devolvido, disse que acha que está certo mas que não afirmaria cem por 
cento por não ter certeza. Pediu que o vereador explique certinho a verdade que ele disse, que não fique falando 
coisas, que explique mesmo porque. Disse que sabe a verdade mas que na rua ninguém sabe, mas que Deus 
também sabe e sabe muito bem a verdade do que está acontecendo, e disse que por outras coisas as vezes é 
prejudicado algum dos vereadores aqui se é prejudicado na prefeitura que chegam na Casa e deixam de aprovar 
projetos que são vantajosos a população por beneficio próprio e que não é uma vez que foi mais de uma vez, que 
não quer falar nomes e citar pessoas e que querem jogar a culpa de chegar dois minutos atrasados, o vereador 
Suerrer e a vereadora Preta, a culpa é deles que não pediram no plenário, mas que pediram quase todas as 
segundas lá dentro mas que não são ouvidos. Disse que hoje quem esta assistindo no Facebook viu quando pediram 
quatro se levantaram contrários, e que pedem lá que quatro ou cinco se levantam contrários e que geralmente são 
cinco e não quatro pois não se abstém. Disse que daí dizem que o vereador não pede e que isto é sacanagem, disse 
que acha que irão fazer uma live da reunião lá dentro irão ver se o vereador pede ou não pedem, e que chega de 
passar a mão, que não queria entrar em atrito com ninguém mas que não consegue, que a verdade tem que 
prevalece e que a verdade irá prevalecer sempre, pois falará a verdade agrade a quem agradar. Encerrou e 
agradeceu. Neste momento o Presidente convocou seu vice-presidente para assumir os trabalhos da Mesa para ele 
se pronunciar na tribuna. VER. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou 
solicitando ao Executivo Municipal a retirada dos entulhos, restos de móveis e diversos materiais que estão por 
toda a cidade, inclusive realizou um pedido de providência na rua do seu Sadi Martins, na rua Vigário Savedra, que 
tem um monte de terra com pedras, que até podem ser utilizados em outro local para uma operação tapa buracos 
onde tem dificuldade de acesso, e causando a proliferação de pragas no local e que este pedido já foi feito por 
várias vezes e à outros vereadores. Disse que não é somente ali, que na rua Manoel José de Vargas há um entulho 
com restos de sofás e de outros materiais que estão la a bastante tempo e a comunidade está pedindo a retirada e 
que está prejudicando até a saúde dos munícipes e que não quer fazer o que as pessoas já lhe pediram para fazer 
que é ir até esses locais e tirar fotos e bater palmas com uma vela e dizer que está fazendo aniversário aquele 
entulho e para publicar nas redes sociais, mas que se ir para esse lado, como vê as pessoas irem no Facebook e 
reclamar e as providenciar serem tomadas, que terá que fazer e que causará uma polemica bem grande e que 
colocará nas redes sociais esse problema do lixo na cidade. Disse que já se teve com um problema bem sério que foi 
o do caminhão do lixo não estar realizando a coleta por falta de pagamento, que inclusive o prefeito confirmou na 
rádio esse fato, e que o prefeito falou mal do motorista da empresa, mas que foi retomado a coleta de lixo no 
município e que torce para que o pagamento das empresas continue sendo feito, pois não se pode ficar sem esse 
serviço. Disse que tem um projeto para fazer uma coleta seletiva no município e que se divida esse lixo para que se 
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tenha uma cooperativa que ganhe dinheiro com isto, separando o lixo na cidade e incentivar aos moradores para 
que tenham uma cooperativa para recolher esse lixo e ganhar dinheiro e que a prefeitura também ganhará com 
isto, mas que primeiro tem que se fazer o principal que é recolher o lixo. Pediu ao Executivo Municipal que dê 
atenção a coleta de lixo e entulho no município de Amaral Ferrador e no interior. Falou também da Sessão Especial 
ao Produtor de Fumo, que foi realizado em cima da hora mas que acredita que para a primeira ficou bom, onde foi 
trazido na Casa representantes de empresa de fumo, da Afubra, da Amprotabaco e foi realizada uma noite de 
debates e em homenagem ao produtores de fumo e que nesta mesma noite foi idealizado para ser realizada todos 
os anos a Sessão Especial do Produtor de Fumo e aos Funcionários Públicos, para também dar um incentivo aos 
produtores de fumo e que por ironia do destino, na noite de terça-feira veio um temporal de pedra e alguns 
produtores perderam uma boa quantia de suas lavouras, disse que visitou alguns produtores e que está fazendo um 
levantamento da quantidade de pessoas que tiveram prejuízo e que para isto apresentou um projeto para auxiliar e 
ajudar os produtores de fumo, e que é possível essa ajuda, pois a prefeitura de Arambaré disponibilizou adubo para 
os agricultores e que se precisa ser mais atencioso com a administração de Amaral Ferrador e não somente dar um 
bom acesso, onde pediu a Secretaria responsável para melhorar o acesso do seu Gedi, que foi um agricultor que 
perdeu em media cinco folhar por pé, e que além disso, que é da área da agricultura, auxiliar ele pois ele perdeu 
adubo, com redução do valor ou até cobrar somente o óleo para fazer os serviços de maquina, e que se precisa ter 
uma administração mais inteligente, que pense maior, que faça mais por aqueles que dão dinheiro para o 
município. Disse que esse projeto de lei vai para o Executivo Municipal e que torce que o prefeito sancione esse 
projeto para que no futuro quando se tiver algum prejuízo, que é normal dentro da agricultura, se conseguir ajudar 
o povo e com esse projeto conseguir um recurso estadual que abre edital seguidamente para ajudar esporte, 
cultura, e que a prefeitura de Cristal ganhou para a área da cultura, vai incentivar cultura naquele município, e que 
é dinheiro que vem de fora, mas que vem porque tem alguém ali trabalhando e olhando e vendo a possibilidade de 
conquistar e não está só focado em uma área, só em patrolar estradas, que é importante, pois se vive em cima das 
estradas para a saúde, para o comercio mas que não é somente isso administrar o município. Disse que para se 
administrar o município se precisa estar atento as finanças do município, pois com um Decreto Executivo se 
suplementava aquela verba de cento e quarenta mil e não precisava passar pela câmara e que não haveria 
preocupações com isso. disse que está na hora de jogar com os pés no chão, parar de fazer politicagem, parar de 
colocar a Câmara contra a população e trabalhar no amplo. Disse que assim fica vereador contra vereador e a 
comunidade pensando que os vereadores querem fazer o quanto pior melhor e que uma situação se cria muito 
ruim para o município. Disse que estão na Casa dispostos a ajudar, onde há alguns dias chegou equipamentos para 
os postos de saúde que quem conseguiu os recursos foram os vereadores do MDB, que pediram para o Feltes e 
com a ajuda do Fogaça e os equipamentos chegaram para o posto de saúde. Disse que tem outras emendas 
parlamentares de outros vereadores que são para ajudar também. Disse que estão dispostos ajudar, que querem 
ajudar e que irão ajudar. Falou também com relação ao projeto da área da saúde onde se preocupa bastante, pois 
tem pessoas que estão em lugares longe e sem carro, sem transporte, e que as pessoas precisam vir para a sede 
para buscar seus remédios e que as vezes vem em uma semana não tem o remédio, vem na outra e também não 
tem, que os agentes de saúde estão sempre dispostos a trabalhar mas que não tem uma boa comunicação com a 
secretaria de saúde, e que não sabe o que está acontecendo, e que daqui a pouco esse agente poderia estar 
fazendo esse serviço, mas não está  por não ter essa comunicação e que hoje foi feito, depois de feita uma 
solicitação, o Ante-projeto que obriga a prefeitura a divulgar a lista de medicamentos que tem e os que estão em 
falta. Disse que esta listagem pode ser feita no Facebook, no site da prefeitura e nos postos de saúde e que isto 
facilitará a vida dessas pessoas que vem e não tem medicamento. Encerrou e agradeceu. Neste momento o 
Presidente retoma os trabalhos da Mesa. VERª. LENARA VARGAS DOS SANTOS: Cumprimentou a todos os 
presentes. Iniciou falando da polemica do projeto que estava a cinquenta e poucos dias na Casa e que isso é uma 
engrenagem e que se precisava dessa suplementação. Disse que não podem tapar o sol com a peneira e se omitir e 
mentir para a população, e que não pois hoje ou amanha as pessoas saberão da verdade, disse que é uma 
engrenagem e que bom que é uma bagatela, sessenta e nove mil reais, e que se tivesse isso resolveria seus 
problemas e que para ela é muito dinheiro e que para os cofres públicos ajudam bastante, e a Casa de Passagem 
tem que ser paga junto, e perguntou se pagariam somente os funcionários de dentro da prefeitura e deixariam a 
Casa? Mas que não é justo pois quem trabalha tem que receber e que é para isto que estão trabalhando e que 
todos são merecedores de no final do mês estarem com dinheiro nas suas contas. E perguntou se é porque os 
vereadores já tinham recebido e não pensaram nos colegas? Disse que de repente é isso, cuidam dos seus umbigos 
e o resto que se ferre. Disse que quanto a defender os colegas, disse que tem muito disque-disque e que é uma 
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pena que não tem a coragem de colocar a verdade na rua ou falarem pelas suas costas. Disse que tudo é cargo 
politico e que um ano passa muito rápido, pois daqui a pouco tu está aqui e o barco vira e vira muito ligeiro, que se 
tu é competente tu tem vantagem, mas que agora se tu não é competente tu está ferrado e é assim que funciona. 
Falou das suplementações que brigam e falam tanto que era para calçamento mas que tinha uma boa porcentagem 
que era para a área da saúde, onde estavam as vergas dos guris do MDB e que foram compradas varias coisas para 
os postos de saúde e que bom que é assim. Disse que quanto ao calçamento que prefere muito mais a saúde e as 
estradas das quais não tem o que reclamar, mas que cada um pensa de um jeito e que cada um expõe suas ideias 
em momentos certos e que as pessoas da rua não são burras e nem ignorantes, muito pelo contrário, elas estão 
bem inteligentes e ligadas em tudo que se fala na Casa e tudo que se faz, onde se dá o tapa e esconde a mão e que 
isto é triste e é real, e que ainda bem que se tem face e internet onde todo mundo sabe o que acontece dia após 
dia e que nada é em vão. Disse que tem trezentos e sessenta e cinco dias no ano e que tem quatro anos, que se vai 
continuar essa choradeira por mais dois anos vão secar esses olhos, que o canal lagrimal daqui a pouco não tem 
mais e não tem água para lubrificar isso tudo, mas que aceitem isso e bola pra frente, e fazer o município crescer 
todos juntos. Disse que as pessoas tem uma dor desgraçada que não sabe quando vai passar, que não vai passar, 
que chegou a essa conclusão, disse que aceitem, que acalmem, e que se ele é tão ruim assim ele não estaria tão 
disposto em tudo que é festa. Disse que teve umas carreiras e que foi coisa linda, quando o prefeito chegou as 
pessoas do interior o abraçando e parabenizando e que é isso que dói, dói mas paciência que façam melhor daqui a 
quatro anos, que as pessoas irão lhe abraçar e cumprimentar e que será mérito seu com certeza isso tudo, mas que 
tem que aceitar pois ainda faltam dois anos e que passa rápido e que para quem chora vai passar muito devagar e 
daí que tristeza vai ser. Falou da limpeza dos Cemitérios, que ficou tudo brilhando e que até tela em volta dos 
cemitérios, disse que isso não tinha que era só arame enferrujado. Falou da patrolagem do Morro Agudo até a 
divisa com a Caneleira, disse que hoje a patrolagem da estrada geral. Disse que é triste e está difícil mas que é isso 
que esta acontecendo e que está fazendo por merecer, por isso que tem um cargo hoje, e que as pessoas que não 
aceitam e querem jogar no ventilador e ele contra a população, disse que não façam o que não quer que façam 
daqui uns anos contigo, pois aqui se faz aqui se paga e que tudo que vai um dia volta. Falou com relação ao 
Advogado da Casa, politiqueiro e fofoqueirinho, que sente muito dizer a ele, aceita querido, porque tu ta aqui a um 
ano, e não inventa coisas que não sabe, se é capaz de estar aqui que bom, que tenha uma boa passagem por aqui. 
Disse que para eles que são da situação, que ele não é muita coisa mas para os cargos políticos que tem com 
certeza serve para alguma coisa. Agradeceu a hospitalidade do seu Claudio e da dona Marilês onde esteve 
acampada. Encerrou e agradeceu. VER. PAULO SERGIO DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou 
dirigindo-se ao vereador Suerrer, dizendo que tem um carinho muito grande por sua família, e que muitas 
respostas não dá a ele em respeito a idade dele e a sua família. Disse que no Regimento Interno e na Lei Orgânica 
diz que quando se dirigir a qualquer colega, que nunca se refira a “vocês” que isso é ridículo e feio, diga “nobres 
colegas” ou “Vossas Excelências”, que ficará bonito a ele que é um jovem e amanhã poderá ser um prefeito, que 
não faça mais assim aos seus colegas pois assim não irá conquistar nada, pois o líder do governo ele é escolhido 
para apaziguar, para tentar colocar os projetos em votação, para dar harmonia na Casa e não para ofensas, então 
pediu novamente que o vereador Suerrer se reporte aos colegas conforme manda o regimento. Disse que é PDT e 
que o prefeito não aceita, que ele tem duzentas atas e que o vereador tem sua coordenadoria, seus amigos e seu 
partido para o grande debate que há de vir e falou sobre o salário dos funcionários, onde no mês anterior não teve 
essa polemica e se atrasou o salario, disse que no mês anterior praticamente todos os motoristas entraram na 
justiça, e que lhe procuraram pois sempre foi fiscalizador e pediu os nomes e os valores, e que lhe disseram que um 
pouco era do governo passado e cerca de doze a dezesseis mil reais para cada motorista, segundo eles. Disse que 
nunca escondeu nada, pois não é de se esconder, e que se um dia achar que deva entrar contra alguém na justiça 
que fará e que da mesma maneira que se alguém achar que tem que entrar contra ele tem que fazer. Disse que as 
pessoas são inteligentes no município e que as pessoas que estão lhe ouvindo lá fora, que ele é conhecido que é 
coordenador, funcionário concursado da prefeitura de Amaral, que um funcionário precisa de trinta e cinco anos e 
que ele tem trinta e dois que então é quase um funcionário concursado. Disse que falou em outra sessão que as 
maquinas da prefeitura estavam trabalhando em municípios de orçamento de duzentos milhões de reais (Camaquã, 
Cristal, Chuvisca e Dom Feliciano) e que todos esses municípios nos dias vinte e seis e vinte e sete já haviam pago 
seus funcionários e daí vem dizer que foi por uma suplementação, que isto é para enganar bobo, não ele um 
vereador macaco velho, trabalhando na Assembleia, aqui. Disse que há três meses fez um pedido para que fossem 
chamados o Secretário de Finanças o senhor Almo, a Contadora Joice e a direção do hospital para ver o que estava 
acontecendo pois já havia murmurinhos que estavam procurando “níquel” aqui e ali para pagar a folha, e 
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perguntou quem eram os culpados? Se eram os vereadores? Disse que os vereadores não foram eleitos para fazer 
fofoca, e sim para debater democraticamente, e que as pessoas julgam, e que ele foi julgado trinta e dois anos e 
que todos serão julgados nas urnas. Disse que esta esperteza não pega mais, pois imaginem ele que tem sua 
esposa, seu irmão, sua cunhada, seu sobrinho e ele votando na Casa contra. Disse que todos os prefeitos quando 
chegavam em um dado momento chamavam os vereadores e perguntavam se garantiam que votariam uma 
suplementação para pagar os funcionários e sempre votaram retroativo, pois ninguém é louco de votar 
suplementação para pagar salário, disse que se tem que assumir os erros. Disse que tem que cuidar da cidade que 
está um lixo só. Disse que não quer falar das coisas que tem da saúde, principalmente de gente da Coxilha. Disse 
que nunca foi de fazer fofoca, pois tem a tribuna para usar e se defender e depois tem o judiciário se achar por 
bem. Disse que na reunião que foi convocada pelo Presidente, e não foi convocada pelo Prefeito, disse que ele que 
vive de um táxi e de um boteco chegou as nove e meia da manhã, e que os colegas vereadores Suerrer e Preta 
chegaram as dez e dez, e que os seis vereadores que ali estavam e assinaram a desistência da reunião, e pediu ao 
presidente para publicar a foto dos vereadores presentes, pois não precisava pois só faltava um dia para a reunião 
de segunda, pois sexta era feriado e foi o que defendeu, não fez nada a mais, e que não faz parte de nenhuma 
comissão, pois chega somente para votar e que diz o que pedem para ele na rua e faz sua votação. Dirigiu-se ao seu 
Mario Lacerda, dizendo que seu coração levou mais uma facada partidariamente, mas que cairá lutando, com o que 
seu filho falou a ele na frente dos caciques do PDT, do Afonso Mota, do Pompeu de Matos, do Marlon Santos dos 
três deputados da comissão de ética do partido, disse que enquanto o Sapo está em casa, há famílias com os 
maiores FG da história da prefeitura. Encerrou e agradeceu. VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a 
todos os presentes. Iniciou dizendo que ouviu no pronunciamento do Líder do Governo algo muito grave, quando 
ele disse que tem vereadores na Casa querendo ganhar dinheiro para votar projetos, e que gostaria que o colega 
fosse mais taxativo e citasse nome, pois não acredita que tenha, se tem algum parlamentar que está usando dessa 
artimanha querendo ganhar dinheiro indevido para votar projeto, quer ser o presidente de uma comissão que será 
o primeiro a abrir uma sindicância e pedir a cassação do parlamentar que tiver fazendo isso e que for ele que o 
colega fale pois já renuncia. Disse ao vereador que quando se fala de verbas publicas tem que ter mais seriedade, 
pois o prefeito está devolvendo dinheiro publico por ter ganhado indevidamente do Poder do Público e está 
devolvendo e não nenhum vereador. Disse que gostaria que o colega fosse mais taxativo, pois não se pode fazer 
demagogia, ou brincar e tratar assuntos sérios com deboche conforme se vê por parte de pessoas na Casa, tem-se 
que ter mais responsabilidade nos pronunciamentos e mais sérios, pois na Casa não é lugar para deboche. Disse 
que tem gente que só se refere que está doendo, que não estão aceitando, e que já perdeu eleição por setecentos 
e um votos e o que é perder por seiscentos e noventa e um, que isso faz parte, só que não fiquem com salto muito 
alto, pois quanto mais alto estiverem maior será o tombo. Disse que deveriam falar aos funcionários do PIM que 
colocaram na rua e que essas coisas precisam ser debatidas e faladas para que as pessoas entendam o raciocínio de 
cada um. Disse que o PIM é um programa do governo do Estado junto as prefeituras e que há muitos anos tem no 
município e que os atrasos nos repasses do Estado isso sempre aconteceu e terá nos próximos governos, mas que 
tem que ter administração para passar por cima disso, como todos os outros que estiveram antes, e que sempre 
mantiveram o PIM trabalhando, que estes não olhavam somente para as estradas e tinham um quadro 
administrativo e se preocupavam com os seres humanos, diferentemente do que se vê. Disse que o PIM envolve a 
Secretaria de Saúde, a Secretaria de Assistência Social e a Secretaria de Educação, que são as três secretarias que 
mais dinheiro movimentam na prefeitura e que vem dizer que colocaram na rua por atraso de repasse. Disse que 
no ano passado os repasses do PIM entraram em dia na prefeitura e não existia funcionário do PIM, mas o dinheiro 
entrava nos cofres públicos, e que este ano contrataram por uns meses e que agora demitiram porque está 
faltando o recurso e perguntou será que não foi por isso que perderam o programa? E que se perderam o programa 
não irá ser culpa da câmara? Disse que as coisas que acontecem erradas na administração e que são cobrados pelos 
eleitores a culpa é da câmara. Disse que quando o presidente se referiu a emenda do seu deputado que veio, assim 
como vieram emendas de outros deputados do PSDB e do PP e de seu deputado veio uma emenda de cem mil que 
nem foi empenhada toda, gastaram somente oitenta e três mil, disse que acha que está sobrando dinheiro, e que 
agora com toda esta história com a falta de dinheiro publico, vem para a surpresa um projeto de devolução de 
quarenta e três mil reais e que nos governos passados quando existiam projetos desta mesma causa, era, na boca 
de um vereador que tinha na casa, era incompetência administrativa, que não gastaram pois foram incompetentes 
e que tinham que ser contra a devolução de dinheiro e que agora, como foi dito pela vereadora, que quem cospe 
para cima cai no rosto. Disse que precisam investir mais no município de Amaral Ferrador pois as coisas estão indo 
de mal a pior e que tem pessoas que estão do lado do governo e estão enxergando que as coisas não estão indo 
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bem. Falou ainda sobre a suplementação, que foi votada e que sabem que pode não existir dinheiro para colocar na 
suplementação, pois suplementa-se quando há uma anulação ou superávit financeiro do exercício anterior o que 
não é o caso, pois não se vê superávit financeiro, ou quando se arrecada mais do que o previsto e perguntou se será 
que foi arrecadado mais que o previsto? E que acha que é o contrário, que gastaram mais do que deveriam em 
coisas supérfluas e que acabou faltando para a folha de pagamento. Falou também sobre a convocação do 
Secretário de Finanças, da Contadora e do interventor do hospital, não apareceu ninguém para dar explicações lá 
em julho e que aqui na Casa já estava acusando que iria faltar dinheiro, pois se viu a maneira que estão as coisas no 
Poder Executivo que iria faltar dinheiro, e que a prova disto é o operador Walter que esta na Casa e sua patrola está 
no pátio a mais de três meses por falta de um rolamento, que deve custar cerca de duzentos reais, e perguntou 
porque não manda arrumar? Se é mais fácil deixar em cima dos tocos? Ou por ter a desculpa de estar estragada, 
mas que a patrola arrumada vai abastecer e só coloca trinta litros de óleo, e com esta quantia de óleo não vai na 
Coxilha grande tem que dar volta. Disse que não se pode se enganar e defender o indefensável pois não dará certo. 
Disse que os vereadores mostram na casa a sua personalidade e as suas condutas através de seus pronunciamentos 
na Casa, e que depois que se fala besteira não adianta voltar atrás, pois tem que ter convicção do que dizem, para 
não pagar um preço maior. Disse que esta administração tem que ter postura ética, pois está faltando seriedade, 
pois estão devolvendo dinheiro por se apropriar do dinheiro público indevido. Disse que também não tem na 
administração é planejamento e boa comunicação, pois se tivesse planejamento não estavam chegando ao final do 
ano sem dinheiro para nada. E que as estradas que são o fiel da balança, que se sair de Encruzilhada e ir até o 
Cristal que a estrada mais ruim é a de Amaral, que não está dizendo que está ruim mas que é a que está deixando 
mais a desejar. E que boa comunicação da pra ver que não existe. Disse que não sabe se o prefeito não tirou 
dinheiro da folha de pagamento para pagar a rádio, pois o programa eleitoreiro que tem lá estava fora do ar, daí se 
mobilizou e pagou para poder falar, e que ouviu boatos que é quase três mil reais que é pago para a rádio para se 
ouvir besteira da boca do Executivo Municipal. Disse que quatrocentos e noventa e sete municípios que se tem no 
Estado, quatrocentos e noventa e seis andam atrás de seus deputados, nos ministérios tentando trazer recursos 
para ter um governo mais fortes e aqui acham que nas estradas juntando pedras alguém vai dar recursos. Encerrou 
e agradeceu. VER. ARIMAR NUNES DE FREITAS: Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou parabenizando a vaca 
mecânica que foi realizada na propriedade do seu Ernesto. Falou que há alguns dias atrás fez alguns pedidos e 
cobranças para as Secretarias de Transporte e de Agricultura, e que acha que quando vem e cobra, e que tem que 
cobrar mesmo, pois primeiro vai várias vezes no secretário e quando não é atendido vem na Casa e cobra e que 
continuará se precisar, pois acha que foi eleito pelo povo e vai continuar defendendo o povo, pois não foi o 
secretário de agricultura e nem o de transporte que o elegeu foi os agricultores e que quando for preciso cobrar na 
Casa com certeza cobrará e fará os pedidos que achar necessário aos Secretários. Disse que falou que se fosse 
atendido que viria na Casa e agradeceria porque acha que não se deve só fazer as cobranças e quando se é 
atendido se calar e não agradecer ao Secretário ou ao Prefeito ou aos funcionários e que hoje quer agradecer aos 
funcionários Joãozinho, ao Diesson, ao Vilmar, ao Prefeito Nato, onde disse que falou com o prefeito na semana 
anterior e lhe disse o que estava acontecendo e que ele lhe garantiu que na mesma semana seriam feitos os 
reparos e melhoramentos nas entradas das propriedades dos produtores e que na semana passada mesmo ele 
mandou fazer os serviços, e lhes agradeceu pelo belo trablho que foi feito na entrada da propriedade da Lecir, do 
Ademarzinho no Rincão dos Freitas, no Alemão, onde fizeram um serviço a capricho e ficou excelente o trabalho. E 
falou ao Toco do Rincão dos Freitas, ao Rodrigo que nesta semana será realizado o reparo na entrada das suas 
propriedades, ao João da Coxilha, ao Claudemar que esteve com o prefeito e que esta semana será realizado os 
serviços nas entradas das propriedades desses agricultores. Referiu-se aos pronunciamentos dos colegas, onde foi 
falado de uma maquina que está estragada por falta de duzentos reais e que as maquinas só colocam 30 litros de 
óleo, e falou no estado que estava na administração passada, pois com trinta litros de óleo as estradas estão muito 
melhor que estavam na administração passada, e que só ai da para tirar uma base do jeito que era antes e como 
está agora com tão pouca coisa, que tem se feito tanto ou mais serviços do que eram feitos antes. Disse que as 
estradas que vão para Encruzilhada e para Camaquã se o prefeito nunca patrolasse e nunca arrumasse, que não se 
pode falar, pois a estrada geral está sempre em ótimas condições, em muito bom estado sempre, e que se sabe que 
não é fácil para um município pequeno manter essas estradas pois cada vez que chove sempre estraga bastante e 
que o prefeito vem conseguindo a manter essas estradas com dificuldades mas vem mantendo elas sempre em 
ótimas condições. Encerrou e agradeceu. VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos os 
presentes. Solicitou ao Líder do Governo que leve para a pasta competente o pedido de patrolamento da estrada 
do falecido Celio Oliveira que dá acesso a Dom Feliciano, pois não dá mais para andar segundo os moradores. 
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Solicitou providencias com relação a uma retro que ficou de fazer uma aguada para o senhor Cassio Czarnecki no 
Cerro do Teni, que já foi solicitado varias vezes e não foi realizado. Salientou que nas estradas do Morro Agudo 
ficou faltando uma parte para realizarem o patrolamento na parte do Arroio do Potreiro na divisa com Dom 
Feliciano, pediu providências. Falou do projeto de suplementação que foi o argumento para o atraso no pagamento 
da folha dos funcionários públicos, onde no mês anterior não tinha projeto de suplementação na Casa e a folha foi 
paga no dia 02 ou 03 do outro mês, e que talvez a prefeitura consiga pagar no próximo dia a folha, pois entrou 
recursos do ITR e algumas contas que estavam bloqueadas judicialmente foram liberadas, mas que tem-se que ser 
mais sério e não se culpe os vereadores da casa pois aqui se faz o possível e o impossível por essa administração e o 
que acontece é que não tem mais dinheiro, e que o que foi votado não foi dinheiro foi um papel para poderem 
empenhar no orçamento, pois isto é recurso livre, e que se está queimando a reserva de contingência e que tem 
mais dois meses e o décimo terceiro, e que está preocupado com a saúde financeira do município, com a má 
administração, com a má organização. Disse que na quarta-feira estava em Camaquã e que tinha dois veículos da 
prefeitura de Amaral cada um dos veículos com dois funcionários da prefeitura e que na segunda anterior, foi 
canceladas cinco ou seis cirurgias em Piratini, e que se for necessário terão que ir em Piratini para investigar 
melhor, pois segundo informações os cancelamentos foram porque não tinha veículos para levar essas pessoas mas 
que ficou sabendo que o motivo não era esse. Disse que são esses absurdos que estão acontecendo nessa 
administração que está preocupado. Disse que fora a desorganização e a falta de planejamento que lhe chegou 
uma denuncia, e que espera que não seja verdade, pois nunca viu isso acontecer no município, que os pacientes 
que estão indo para Porto Alegre estão sendo baldeados no Cristal, pois as pessoas já saem daqui de madrugada e 
enfermas, tem que enfrentar uma baldeação, depois de chegar lá são deixados em lugar, que de repente, não é no 
mesmo lugar dos do outro município depois espera, e depois espera aqui de novo, e que horas essas pessoas 
chegam aqui, disse que está preocupado com o rumo do município e no jeito que está, no completo abandono. 
Disse que as maquinas que tem aí não tem manutenção, que estão depreciando de uma maneira. Disse que o que 
foi feito na posse de colocar os cacos de maquina na volta da praça que talvez na próxima posse falte espaço e 
terão aumentar para as outras ruas, de tamanho estado de calamidade que está o município. Disse que os 
vereadores que estão na casa tem que ter responsabilidade pois não estão brincando e nem fazendo o papel de 
bobos, pois querem que as coisas funcionem e que acredita que cada um que foi eleito foi para isso, para cobrar e 
fiscalizar e é o que estão fazendo e que espera dos vereadores, principalmente o líder do governo ajude a 
solucionar esses problemas, pois não quer que ninguém mais venha lhe reportar que teve que ir a Porto Alegre e 
que no Cristal teve que pegar outro veículo e que depois outro veiculo de Amaral foi buscar, pois esse vai e volta no 
Cristal dá quase a viagem a Porto Alegre. Disse que esta é a administração, esta é a desorganização, e que deixa seu 
repudio a este tipo de situação e torce que o prefeito pise no freio, disse que quer estrada boa, mas que tudo tem 
tempo e a hora e que tem outras atividades, pois tem que buscar recursos fora para o município pois não 
sobrevivemos somente dos recursos daqui. Encerrou e agradeceu. VER. GILNEI OVICKI: Dispensou a palavra. 
MOMENTO DE LÍDERES: LÍDER DO MDB – VER. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a todos os 
presentes. Iniciou falando da reunião do Poder Executivo com moradores para tratar sobre o calçamento na saída 
de Amaral para Camaquã, conforme promessa de campanha. Disse que o vereador Ronivan participou da reunião 
representando a Casa por indicação da Mesa, para saber das propostas e a maneira que seria feito o calçamento de 
palanque, de comício. Pediu então ao vereador Ronivan que no seu momento de Líder deixasse todos a par do 
assunto, se já está para começar, os recursos que serão usados para ser feito essa obra tão importante para zona 
urbana do município. Disse que de repente esse calçamento de Amaral era o mesmo da Coxilha, pois quando o 
prefeito se sente com a corda no pescoço ele usa de alguma coisa eleitoreira para a comunidade para tentar fazer 
com que a Casa aprove determinados projetos, onde no inicio do ano foi aprovado uma suplementação de quase 
um milhão de reais e que segundo o prefeito na rádio dava a entender que já estavam indo lá na Coxilha para medir 
o calçamento, e que os moradores e contribuintes de lá ficam felizes. Disse a vereadora Lenara que isto não é 
choro, que é querer entender como que esse calçamento irá acontecer, se é da mesma forma que foi proposto para 
os moradores de Amaral? E que lhe parece que não foi muito bem acolhido, que ainda não sabe, pois não estava na 
reunião, mas que logo mais o vereador Ronivan colocará esta situação. Disse que o prefeito terá que começar a 
fazer algumas medidas financeiras, pois se está a dois anos e o funcionalismo sem aumento nenhum, que se está 
indo para o terceiro ano em uma expectativa de no penúltimo ano ter um incentivo para os funcionários de carreira 
no salário. Convocou aos vereadores de situação, principalmente o Líder do Governo, para irem até o prefeito e 
pedirem para ele uma reunião com os professores e se posicione dentro do seu mandato em relação ao piso dos 
professores, que é uma das metas do Plano Municipal de Educação e do Plano Nacional de Educação, que se tem 
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vinte anos para se aprovar. Disse que certamente terá a pergunta do porque não foi feito no governo do Elizeu? 
Disse que não foi feito, mas que ele enquanto vereador de situação e foi cobrado pela oposição, inclusive pelo 
então prefeito hoje, Nataniel, e que foi até o prefeito e pediu-lhe que ele se posicionasse sobre o piso em reunião 
com os professores ou ele sairia da liderança do governo, então ele chamou todos os professores no auditório e fez 
uma reunião onde explanou e disse os motivos pelos quais não tinha condições, mas que deu uma resposta para os 
professores. Então perguntou se agora passarão os quatro anos sem ter uma resposta sobre esse assunto? Disse 
que quase cem por cento dos professores já entraram na justiça. E disse que se deveria começar a se planejar para 
pagar aos poucos esse débito com os educadores, mas que quer uma posição, sem muita explicação e conversa, só 
que se vai pagar ou não vai pagar. disse que a crise é tão grande mas que a distorção dos fatos é maior ainda e que 
nessa administração tem-se uma equipe formada em fofoca e mudar os fatos, pois quando se ficou quase duas 
semanas sem ser recolhido o lixo da frente das casas e que era por falta de pagamento, pois faltava quatro meses 
sem pagar uma empresa que presta o serviço, mas que saiu uma conversa pelos cantos da praça que era apenas um 
mês devendo para a empresa, mas que é mentira, eram quatro meses devendo para a empresa que prestava o 
serviço e que não tem quem aguente e que ficou quase quinze dias sem esse serviço tão importante para toda a 
comunidade. Disse que está na Casa e foi pedido para colocar em votação, o projeto que autoriza o Poder Executivo 
a cortar a água das pessoas inadimplentes e com atraso no pagamento da água, onde esse projeto ele foi 
derrubado uma vez na Casa, e quando colocaram uma proposição para esse projeto voltar para a Casa, disse que 
apoiaria a proposição e votaria favorável desde que esse projeto venha com alguma alteração que respalde, que dê 
segurança aos moradores do interior, que a administração não saísse cortando água de quem ela bem quisesse, de 
forma injusta, e que se estabelecesse dentro do projeto a forma que isto seria feito, mas que o projeto voltou 
exatamente igual ao anterior, para que o prefeito fosse lá cortar a água de determinada pessoa com o projeto na 
não e dizer que foi os vereadores que aprovaram o corte da água das pessoas que não estão em dia, mas que assim 
não, mas que estaria de acordo se ele voltasse com medidas e com formas que resguardassem a comunidade e os 
contribuintes e que todos seriam tratados com igualdade e que o projeto foi e veio do mesmo jeito, e que assim 
sendo que peçam novamente na próxima segunda e que votará da mesma maneira que já o fez. Encerrou e 
agradeceu. LÍDER DO PROGRESSISTAS – VER. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos os presentes. 
Parabenizou ao seu Ernesto e a dona Deli pelo evento que promoveram em sua propriedade e a todos os 
envolvidos. Parabenizou também ao Marcos Domingues pelo belo jantar da academia que promoveu, parabenizou 
também aos envolvidos no evento. Falou da reunião sobre o calçamento da saída de Amaral até a entrada do Passo 
da Telha, disse que não teve a oportunidade de se pronunciar e esteve presente junto com as partes interessadas, 
onde saiu com muitas duvidas, e que com tudo que ouviu na reunião acha que será muito difícil de se concretizar e 
que havia pessoas ali que falaram que tinham uma promessa de campanha que seria calçada aquela saída, e que se 
faria uma avenida, a qual foi falada na rádio pelo prefeito que se faria um belo canteiro e uma linda avenida 
iluminada, calçada e muito bonita. Disse que não foi muito animadora as propostas da empresa ganhadora da 
licitação para fazer essa obra, onde sai duzentos e noventa reais o metro linear de calçamento, o comprimento por 
cinco e meio de largura, e que tem pessoas que tem uma área extensa e que terão que pagar mais de vinte mil reais 
de calçamento e outros ainda mais, e a proposta para o pagamento era cinquenta por cento do pagamento antes 
de começar a obra e os outros cinquenta por cento pedalados em trinta e sessenta dias. Disse que então fica 
inviável para as pessoas, pois uma pessoa que sairá trinta mil o calçamento terá que pagar quinze mil ao começar a 
obra e sete mil e quinhentos reais em trinta e mais sete e meio em sessenta dias, então achou uma proposta 
bastante fora da realidade do município e chamou a atenção a justificativa do prefeito que disse já poderia estar 
com asfalto pronto ali, pois quando ele era vereador havia feito um convenio com o DAER que era para colocar 
asfalto ali gratuito para todo mundo e que agora que está com a caneta na mão é duzentos e noventa reais o 
metro. Disse que foi questionado quem era o prefeito na época e que ele não lembrava depois disse que achava ser 
em dois mil e dez ou onze, que chegou-se ao entendimento que era o prefeito Cesar na época. Disse que então 
procurou o prefeito Cesar para saber e que daí as coisas foram diferentes, disse que o prefeito Cesar calçou quatro 
ruas no município a custo zero para a população, porque buscou emendas e projetos que já vinham sendo feitos e 
planejamentos nessas ruas e que chegaram emendas para fazer esses calçamentos sem custo para a comunidade. 
Disse ter ouvido uma bobagem que só não foi feito asfalto porque o prefeito na época não quis assinar. Falou que a 
professora Ana, muito educada como sempre, parabenizou ao prefeito pela iniciativa, e que também o parabeniza 
pela iniciativa que se ter calçamento na cidade assim como na Coxilha, mas que precisa ser coisas viáveis para a 
comunidade. E que a professora Ana fez questão de dizer que esse projeto ao qual o prefeito se referia ele nunca 
existiu no município, e que não se pode criar expectativa para a população antes de uma eleição e dizer que se 
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resolverá todos os problemas do município, porque não se vai resolver. Disse que não se pode iludir o povo dizendo 
que todos serão contratados para trabalhar na prefeitura porque não tem como, e que o próprio prefeito disse que 
tem cerca de quatrocentos funcionários na prefeitura, disse que segundo promessas há cerca desse mesmo 
numero esperando para entrar pois o prefeito prometia. Disse que quando falam essas coisas na câmara, as 
palavras são distorcidas e dizem que estão mentindo na Casa e fazendo fofoca, mas que tinha cerca de trinta 
pessoas na reunião e que se não foi assim que aconteceu que podem ligar para a casa ou para a rádio e dizer que 
está mentindo e que ficará quieto se estiver falando alguma inverdade. Disse que foi criada esta expectativa mas 
que está inviável o calçamento e que acredita que o calçamento da Coxilha, que era so aprovarem a suplementação 
do inicio do ano para começarem a obra, para colocar a primeira pedra do calçamento, mas que já se está no final 
do ano e não viu mexerem nem no bueiro de perto da Patrícia e do Ratinho não foi desentupido, quanto mais 
começar um calçamento, e que essas coisas com duvidas e preocupados, pois quando se sabe que tem que coisas 
que não está acontecendo mas que tem pessoas querendo meter na cabeça das pessoas que estas coisas estão 
quase concretizadas, isso preocupa. Disse que concorda com o colega vereador que disse que não se deve falar 
mentiras que se deve vir sempre com a verdade, mas que querer repetir uma mentira para tentar atingir a cabeça 
das pessoas que não se pode comungar com essa atitude e que só lamenta se o prefeito for na Coxilha com essa 
mesma proposta de calçamento que a de Amaral, que acredita que ele não terá sucesso. Disse que gostaria de 
esclarecer mais uma mentira, onde teve numa casa perto do seu Adão Marques e que foi dito que não colocavam 
uma lâmpada num poste lá porque a câmara não aprovou o eletricista, e que foi fazer um levantamento das 
lâmpadas na Coxilha com a engenheira Monica e que ele a questionou sobre a referida lâmpada e que ela lhe disse 
que ali é fora do perímetro urbano e não pertence a prefeitura colocar, e que então nem sequer no levantamento 
da engenheira está este poste lá, quanto mais dizerem para as pessoas que estão com tudo comprado e que so não 
colocam porque os vereadores não aprovaram o eletricista e que se as pessoas estão vendo a situação financeira da 
prefeitura as pessoas irão concordar que não se pode aprovar contrato e cargo porque está levando a prefeitura de 
mal a pior, e que todos os colegas funcionários também devem concordar que não se deve aprovar mais cargos 
enquanto não regularizar a situação financeira da prefeitura, que é muito complica e critica. Encerrou e agradeceu. 
LÍDER DO PSDB – VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Dispensou a palavra. LÍDER DO PDT – VER. ARIMAR NUNES 
DE FEITAS: Dispensou a palavra. LÍDER DO GOVERNO – VER. SUERRER DE ABREU COELHO: Cumprimentou a todos 
os presentes. Iniciou parabenizando ao prefeito que manteve as estradas ótimas durante um ano e que houve 
comentários hoje que as estradas do município são as piores da região, mas que infelizmente quem falou isto está 
dando um tiro no pé, porque o povo não é bobo e está vendo o que está acontecendo e vendo quem realmente 
fala a verdade. Parabenizou ao prefeito pelos serviços que tem feito fazendo limpeza, e pelos serviços que jamais 
foram feitos nos cemitérios, onde conseguiu colocar tela em todos os cemitérios onde se tinha somente arames 
enferrujados e que era vergonhoso, onde vê os colegas comentando e falando do prefeito dizendo que é uma 
vergonha a administração e disse que se sente envergonhado de ouvir isso, mas envergonhado dos colegas de 
falarem, onde se vive um dos melhores governos do município e que ainda falam tanta coisinha. Disse que terá que 
concordar com a colega, mas que não pode debochar, que se esqueceu, que não vai debochar, que vai falar sério. 
Falou que disseram que o prefeito Cesar fez os calçamentos e que o prefeito agora ainda não conseguiu fazer nada, 
e que o prefeito foi tão bom que não se reelegeu depois. Disse que o colega Ronivan falou que é a favor da 
verdade, somente da verdade, disse que está no momento de Líder e que o vereador falou dez minutos, que está 
na live e não precisa nem cronometrar, que ele se aquiete que ele está falando, que deixe ele falar e o respeite por 
favor, que está falando... (o Presidente pediu ao vereador Suerrer que ele se atenha ao momento do governo, as 
respostas dos vereadores, pois estão finalizando a sessão e quer tentar ficar de bem e finalizar bem)... disse que 
concorda, mas que quer falar e que ninguém se meta quando está falando, pois não se mete e respeita o momento 
dos outros quando os outros estão falando, pediu ordem. Disse que o vereador convocou para falar a verdade e 
que convoca a eles para fazerem uma live nas reuniões lá dentro para todos na rua verem a verdade e o que 
realmente acontece, pois está aqui para defender somente a verdade, e irão ver o que pedem o que não pedem, o 
que é conversado lá dentro e o que não é conversado, porque lá dentro se fala uma coisa e não rua se fala outra e 
que tem provas e pode falar e mostrar se alguém quiser, mas que quer manter a organização na Casa e vai deixar 
quieto, mas que lhe forcem porque na próxima sessão ele fala. Que está para falar a verdade e que algumas coisas 
evita para não dar confusão aqui dentro. Respondeu ao vereador Paulo que lhe disse que ele tem que falar em 
colegas vereadores e coisas assim, mas que está na Casa não é para agradar ninguém é para falar a verdade, agrade 
quem agradar, pois se reeleger ou não se reeleger na próxima eleição é problema de quem está lhe escutando, 
porque não irá omitir nada, que falará a verdade e acha que é isso que o povo quer, que querem ouvir somente a 
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verdade não querem ver mentiras, que não falará bonito para agradar os outros, pois não fala bonito porque a 
palavra não lhe desprovê muito mas a verdade vai permanecer sempre nele. Encerrou e agradeceu. QUESTÃO DE 
ORDEM: O vereador Paulo solicitou a pedido dos moradores da Colônia que se realize a limpeza do Cemitério pois 
quem está limpando é o Zenildo. E disse ao líder do governo que lhe pediu que ele tenha educação com os colegas.  
PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu Marcio Machado 
de Vasconcellos ............................................................................. Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada 
por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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